
300 14 Geld und Kredit, Versicherungen

14.7 Boden-und Kommunalkreditinstitute

14.7.3 Umlauf an Schuldverschreibungen 

Mill. DM

Jahresende Davon (1979)

Nominalzins von ... bis unter ... % 1977 1978 1979
Private

Hypotheken­
banken

Schiffs­
pfandbrief­

banken

Öffentlich-
rechtliche

Kreditinstitute

Zahl der Kreditinstitute...................................................... 56 54 54 24 4 26

Schuldverschreibungen aus dem Neugeschäft1) 321 360 359 028 400 652 183 591 3 213 213 848

Deckungspflichtige Schuldverschreibungen.................... 282 383 318 667 348 971 177 614 3 213 168144

Hypothekenpfandbriefe ................................................. 98 636 110 961 118163 76 690 — 41 472

darunter tarifbesteuerte:

5 — 6«......................................................................... 9 005 13 687 14 029 8 666 — 5 364

6 — 7%......................................................................... 33 451 45 703 48 716 31 020 — 17 697

7 — 8 %.......................................................................... 23 755 22 988 28 691 20 169 — 8 522

8 — 9%.......................................................................... 19 610 16 513 17 895 10772 — 7 123

9 % und mehr................................................................ 7 980 6 821 3 484 2 492 — 992

Schiffspfandbriefe............................................................. 3 060 3 202 3 213 - 3 213 —

darunter tarifbesteuerte:
5 — 6%.......................................................................... 676 999 805 — 805 —

6 — 7%.......................................................................... 750 791 927 — 927 —

7 — 8%.......................................................................... 686 570 654 — 654 —

8 — 9%.......................................................................... 690 612 659 — 659 —

9 % und mehr................................................................ 228 202 142 — 142 —

Kommunalobligationen.................................................... 171 098 194 487 217 952 100 924 — 117 028
darunter tarifbesteuerte:

5 — 6%.......................................................................... 13 285 29 062 29 839 13 008 — 16 831
6 — 7%......................................................................... 36 768 54 809 61 907 30 358 — 31 550
7 — 8%.......................................................................... 44 635 40 789 57 566 26 176 — 31 389
8 — 9%.......................................................................... 53 775 47 394 54 585 24 163 — 30 422
9 % und mehr................................................................ 20 372 17 263 9 382 4 674 — 4 708

Sonstige Schuldverschreibungen2)................................ 9 589 10016 9 643 — — 9 643
darunter tarifbesteuerte:

5-6%.......................................................................... 478 739 1 123 — — 1 123
6 — 7%......................................................................... 4 174 4 815 3 938 — — 3 938
7 — 8%......................................................................... 2 290 2 062 2 099 — — 2 099
8 — 9 %......................................................................... 1 589 1 468 1 431 — — 1 431
9 % und mehr................................................................ 919 780 423 — — 423

Von den deckungspflichtigen Schuldverschreibungen aus 
dem Neugeschäft entfielen auf:
steuerfreie1) ....................................................................
steuerbegünstigte1) ........................................................
tarifbesteuerte..................................................................

Nicht deckungspflichtige Schuldverschreibungen*) . . . 
darunter:

6— 7% .......................................................................
7 — 8% .......................................................................
8— 9% .......................................................................
9 — 10% .......................................................................

10 % und mehr..................................................................

6 220 6 060
87 40

276 076 312 568

38 977 40 361

5 057 6 762
5 757 3 903

10756 8 661
4 595 2 524
3 737 2 344

5 844 3 178
26 22

343 101 174 414

51 681 5 977

9 314 1 348
11 681 1 281
10814 213

1 056 5
864 0

29 2 637
— 4

3 184 165 503

— 45 704

— 7 966
— 10 400
— 10 601
— 1 051

Q44

Schuldverschreibungen aus dem Altgeschäft )6) 673 659 618 489 1
Auf DM umgestellte Schuldverschreibungen7)8) .......... 672 658 617 489 1

Schuldverschreibungen nach dem Altsparergesetz8) . . 1 1 1 0 —

Insgesamt
Außerdem:

322 033 359 687 401 270 184 080 3 214

Hinterlegte Namensschuldverschreibungen............... 13 425 15 246 18 476 8 320 1 114

’) Ab 21.6.1948 ausgegebene Schuldverschreibungen einschl. Vorverkaufe, soweit 
der Gegenwert bereits eingezahlt wurde, aber ohne die im Eigenbesitz befindlichen 
eigenen Emissionen.

2) Schuldverschreibungen der Landwirtschaftlichen Rentenbank, der Deutschen Siedlungs- 
und Landesrentenbank und der Bayerischen Landesbank-Girozentrale.

J) Bei den steuerfreien und steuerbegünstigten Schuldverschreibungen handelt es sich im 
wesentlichen um 5- und 5 V4%ige Schuldtitel.

Kassenobligationen und andere Schuldverschreibungen. 
Einschl. eigene Bestände.
Ohne Umschuldungsverband deutscher Gemeinden.
Vor dem 21 6. 1948 ausgegebene Schuldverschreibungen. 
Fast ausschließlich mit 4% verzinslich.
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213 976

9 042


